
Mi az ezoteria? 
 
 
Kezdhetjük az elsı és legérdekesebb kérdéssel, amelyre keressük a választ: „Mi az 
ezoteria?” Nem tudjuk kifejezni, de bizonyos, hogy meghatározásához egy belsı 
tapasztalat, megismerés szükséges.  
 
Az ezoteria fogalma lexikonból merítve:  
 
„Az ezotéria világába sorolható számos olyan irányzat, mely korunk tudományos 
világképébe nem illeszkedik bele, a világot, annak mőködését és részeit 
tudományostól eltérı szempontból (vagy a dolgokat összefüggéseiben) vizsgálja.” 
 
A kifejezés a görög esoterikós („belsı”) szóból ered, ami a tanok követıire, a „belsı 
körre” utal. Az ezotéria „nagykövetei” felismerték a tanok összefüggéseit, szemben a 
„külsı körrel” (exoteros), ami a közönséges embereket jelölte. 
 
A szó fınévi formája a görög 'ezoterikosz' (latinosan 'ezoterikus') melléknév, melynek 
jelentése: belsı, bensı (ezo=befelé). Bıvebb értelemben a lélek belseje felé irányuló 
utazást, szőkebb értelemben pedig csak a beavatottak számára elérhetı misztikus 
tudást jelent. 
 
Az ezoteria az emberiséggel egyidıs jelenség, mivel az ember, mint spirituális lény 
az idık kezdete óta választ keres élete "nagy kérdéseire".  
 
A szót a történelem folyamán, valamint napjainkban is számos eltérı módon 
alkalmazzuk, elsısorban bármilyen titkos vagy okkult tanra.  
 
Másrészrıl:  
 
„Az ezotéria út ,még inkább ösvény. Minden út valamilyen célhoz vezet.”  
 
„Ennek az útnak a célja az emberi teljesség, a bölcsesség megtalálása, a polaritás 
legyızése, az Istennel való egyesülés; Az Unió Mystica, a kémiai menyegzı a 
kozmikus tudat elérése.”  
 
Ezoterikus szemmel nézve:  
 
„A tudás mindig jelen van, de az embernek kell fejlıdnie ahhoz, hogy felismerhesse.” 
 
A belsı megnyilvánulásainkat észre sem vesszük. Csak azt érezzük, hogy egy belsı 
kényszer hajt bennünket, hogy megértsünk dolgokat, és a késıbbiekben megértsük 
önmagunkat. Ekkor érkezünk el a pillanathoz, amikor észrevesszük, hogy 
érdeklıdünk az ezoteria iránt.  
 
Ezek után felmerül egy fontos kérdés:”Mi értelme az érdeklıdésünknek?” Minden 
egyes ember életében létezik egy „pont”, amikor már sem a tudomány, sem a vallás 
nem elégíti ki a belsı, tudatalatti felismerési igényét.   
 



Az ezoteria nem egy általános kultúrához, hanem egy belsı megismeréshez akar 
hozzásegíteni minket. Ha elindulunk az ezoteria tanulmányozásának útján, bármely 
módszert választhatjuk. A cél az, hogy a belsı korlátaink ledöntésével megtaláljuk a 
saját belsı igazságunkat. 
 
A tudományos pszichológia az ember pszichéjét két részre osztja: a tudatra és a 
tudatalattira. Az ezoteria megismerése során felfedezhetjük, hogy a tudatalatti 
psziché egyben egy Felsıbbrendő tudat is, a Felsıbbrendő Én, amely a 
világegyetemmel állandó kapcsolatban áll.  
 
A „földreszállás” korlátokat épít mindenkiben, elválasztja az átjárás lehetıségét a 
tudat és a Felsıbbrendő Én között. Az ezoteria célja, ennek a válaszfalnak a 
lebontatása, hogy állandó kapcsolatot tudjunk teremteni a Felsıbbrendő Énünkkel.  
 
Az ezoterikus út során, a tudás, amit elsajátíthatunk, nem egyenlı értékő és 
tulajdonságú. Az egyik „tudás kategória” a természet tanulmányozását foglalja 
magában, mint pl.: a fizika, kémia, asztrológia, alkímia, stb… Ebben az esetben nincs 
hatalmunk a törvényeken. Nem tudjuk használni ıket, csak alávetjük magunkat.  
 
A másik „tudás kategória” az emberi koncepción alapszik, mint pl.: a jog, ami a 
társadalom és a vallás hatására változik.  
 
„A felsıbbrendő tudás csak a természet törvényeinek megfelelı tényezıt,alapelvet 
tud felfogni és elfogadni. Az életben sokan bizonyos dolgot visszautasítanak 
(kielégülés, boldogság, stb.) és hamis értékek után szaladgálnak. Ilyenek bizonyos 
közösségi magatartás, vallási dogma, társadalmi törvény, amelyeknek sem a 
Természethez, sem az Ember létéhez, felépítéséhez nincs semmi köze.”  
 
(folyt. köv.) 
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